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平成 23年 度

宇都宮短期大学附属高等学校入学試験 問題

理

1 監督者の「始め」の合図があるまでは,開いてはいけません。
2 試験時間は,板書されている時間割のとおりの45分間です。
3 問題数は大きな問題が9間で,表紙を除いて10ページです。
4 解答用紙は1枚で,答え方はマークシート方式です。
5 監督者の指示にしたがって,試験開始前に受験番号と氏名を解答用紙の
きめられた欄に書き,さらに受験番号をマーク欄にマークしなさい。

6 答えは,解答用紙に記載されている 〔解答マーク記入上の注意〕,および試験
開始前に行われたマークシート練習プリントにしたがって,ていねいにマーク

しなさい。

試験中に質問があれば,手をあげて監督者に聞きなさい。

監督者の「やめ」の合図があったら,す ぐやめて,鉛筆をおきなさい
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次の問いに答えなさい。

つくし,ゼニゴケ,ア ブラナ :

維管束があるのはいくつあるか。

ア 1つ     イ 2つ

ゼンマイの中で ,根・茎 0葉 の区別があり,茎 に

4つウ 3つ

3 アル ミニウムともう1種類の金属が体積比 2:1で

含まれる質量 132。 7gの金属球がある。この金属

球を水 250cm3が 入つているメスシリンダーに入

れたところ, 日盛 りが 280cm3に なつた。もう 1

種類の金属はどれか。右の表を参考にして答えなさい。

ア 亜鉛   イ 鉄 ウ 銅 工 鉛

次の文の中で,光の屈折に関係が深いものはいくつあるか。

① 川の上からのぞくと,川底が浅く見える。

② 月が明るく輝いて見える。

③ 水を入れたコップに鉛筆をつけると,鉛筆が水面の所で折れ曲がって見える。

④ 太陽が出ているときに人の影ができる。

⑤ 金魚ばちの中の金魚を横から見ると実際よりも大きく見える。

ア  1つ イ 2つ ウ 3つ 4つ

4 図 1はある丘の地形図である。図 2は ,図 1の地点Aか らDにおける地層の重な り

方を表 している。地層はどの方向へ下がつていると考えられるか。
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金属 密度 [g/Cm3]

アルミニウム 2.70

亜鉛 7。 13

鉄 7.87

金同 8.96

金合 11.35

圏 れき岩  □ 凝灰岩

匡亜]泥岩国 砂岩

イ 西から東

図 1

ア 東から西
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ウ 北から南 工 南から北



タマネギを使つて細胞の核を観察するときの染色液はどれか。

ア 酢酸オルセイン溶液  イ ヨウ素溶液

ウ BTB溶 液

家屋全体で同時に利用可能な電流の大きさが 30Aで 設計されている家がある。
この家では,次のように表示されている電化製品を同時に何台利用できるか。

電圧 100V  周波数 50Hz  消費電力 400W

ア 4台 イ 5台 ウ 7台 13台

7 次の①から④の実験方法について, 適切なものの組み合わせはどれか。

②試薬のつぎ方

ア ①と② イ ②と③ ウ ③と④

塩化アンモニウムと

水酸化カルシウム

エ ①と④

8 次の a地点からe地点の天気を示 している天気図はどれか。

③ろ過 ④ アンモニアの発生

ア ① イ ②
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図1の P,Q,Rは 地質が一様なある地域における地震の観測地点である。また①
から④は4回の地震の震央の位置を示している。表は4回の地震 aか らdの初期微動

継続時間 t(秒 )と 震度の記録である。次の問いに答えなさい。

●③

3 震央③で発生した地震をP,Q,

長いほうから並べた順序はどれか。

ア P→ Q→ R

ウ P→ R→ Q

a b C d

震 度 震 度 震 度 震 度

P 61 ９

ａ 41 33 4 62 X

0 56 つ
０

０
０

９

“ 53 ９
０ 78

R 20 5弓弓 26
つ
じ 18 5]弓 21 5弓弓

5弓弓

表の震度 Xはいくらか。

ア 2      イ 3

マグニチュー ドが最も小さい地震はどれか。

ア a      イ b      ウ c      エ

Rの各地点で観測 したとき,初期微動継続時間を

ウ

イ Q→ P→ R
工 Q→ R→ P

4 図 2は地震計に記録 された地震のゆれを模
式的に表したものである。観測地点から震源ま

でのおよその距離を求めるには,何を調べれば

よいか。

ア AB間 の時間
イ AB間 の最大のゆれ幅

ウ AD間 の時間
工 BC間 の最大のゆれ幅
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化学変化の前後で,物質全体の質量はどうなるかを調べるため実験を行った。次の問

いに答えなさい。

図 1

【実験】

① 図 1の ように, うすい塩酸 10cm3と 石灰石約 lg

を容器に別々に入れ,容器全体の質量Aをはかった。

② 図2のように,容器を傾けて 2つの物質を反応させ ,

気体を発生させた。

③ 反応が終わってから,ふたたび容器全体の質量Bを

はかった。

④ 容器のふたをゆるめ,発生した気体をにがした。

⑤ ふたたび容器のふたを閉めて,容器全体の質量Cを

はかった。

うすい塩酸

(10cm3)

気体発生用

密閉容器

石灰石 (約 lg)

電子てんびん

実験②で発生した気体はどれか。

ア 02 イ H2 ウ C02 工  N H3

2 化学変化の前後で変化 しないのは,次の中でいくつあるか。

原子の数   原子の組み合わせ   原子の種類   全体の質量

1つ イ 2つ ウ 3つ 工  4つア

実験④で,容器のふたをゆるめたときに,

式はどれか。

ア B― A    イ B― C    ウ

容器か らにげていった気体の質量を求め

C― A    工  C― B

4 うすい塩酸,石灰石を 2倍に増や して同様の実験を行った。反応前の容器全体の質

量 Dをはかった後,容器を傾け反応 させた。反応が終わ り,発生 した気体をにが した

後の容器全体の質量を求める式はどれか。ただ し, うすい塩酸 10cm3と 石灰石約

lgを反応 させたとき,石灰石はすべて溶けた。

ア D― B― A

イ D-2B+2C

ウ 2D― C― A
工  D-2C+2B
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図は, ヒ トの血液の循環の道す じを示 したものである。次の問いに答えなさい。

栄養分を多く含む血液と,不要な物質がとりのぞかれたきれいな血液が流れている

血管のIEしい組み合わせはどれか。

栄養分を多く含む血液が流れて

いる血管

不要な物質がとりのぞかれたきれ

いな血̂液が流れている血管

ア a C

イ C a

ウ e f

エ f e

静脈血が流れている血管の正 しい組み合わせはどれか。

ア  aと b イ bと c ウ cと d aと d

動脈の正しい組み合わせはどれか。

ア  aと b  イ aと c ウ bと c aと d

図を見て,血液の循環 として正 しいものはどれか。

ア 大静脈 → 心臓 → 大動脈 → 心臓 → 肺動脈 → 肺

イ 大静脈 → 心臓 → 大動脈 → 心臓 → 肺静脈 → 肺

ウ 大静脈 → 心臓 → 肺静脈 → 肺 → 肺動脈 → 心臓
工 大静脈 → 心臓 → 肺動脈 → 肺 → 肺静脈 → 心臓

→ 月市静脈

→ 肺動脈

→ 大動脈

→ 大動脈

じん臓 全身の細胞

―- 5 -一



図 1の ような装置を使い, 0℃の水 285gを 電熱線で熱 したとき,水の温度がどの

ように上がっていくかを調べる実験を行った。図 2は この実験を行ったときの電流 と電

圧の値を表 している。図 3は加熱 した時間と水の温^度上昇の結果をグラフにまとめたも

のである。次の問いに答えなさい。

図 1             図 2

実験 1 実験 2 実験 3 実験 4

電圧 [V] 30 30 60 20

電流 [A] 4

図 3

水
の

温^

度
_Ll

昇

[℃ ]

実験 3
60

40

20

スチ レンの板
2     4

加熱 した時間 [分 ]

図 1には描かれていないが,こ の実験を行 うために必要なものは次の中でいくつあ

るか。

ス トップウォッチ  抵抗を測定する装置  巻き尺  電子てんびん

ア 1つ イ 2つ ウ 3つ 4つ

ア 電流 イ 電圧
最も適切なものはどれか。

ウ 電流×電圧    工 電流×電圧×時間

3 15Vの 電圧で 2Aの電流を電熱線に流し続ける場合と同じように水の温度が_上昇

する実験はどれか。

ア 実験 1    イ 実験 2    ウ 実験 3   工 実験 4

4 電熱線からの熱がすべて水を熱するのに使われたとすれば,水 lgを 1℃上昇させ

るのに必要な熱量はいくらになるか。ただ し, 30V, 2Aで の 5分間の発熱量 Qは

次の式で求まる。 Q=30× 2× 60× 5[」 ]

電
熱
線

実験 2

実験 1

実験 4

2

か
き
/ま
ン/  
ぜ

/
―/
/ /
/_
/
/

/ / /
/

∠／ダ
/

ア 2。 lJ イ 4。 2」
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図は, 日本のある学校の校庭で,夏至の 日,透明半球上に, 1時間ごとの太陽の位

置をペンで×印をつけ,な めらかな曲線で結んだものである。次の問いに答えなさい。

太陽の 1日 の動きを,図 のような透明半球上に記録するとき,ペンの先端の影がど

の点にくるようにすればよいか。

ア 点 E      イ 点0     ウ 点W     工 点 N

夏至の日の朝,屋上で日の出を見た。数十分の後, 自分の影はどの方位にできるか。

ア 東北東     イ 東南東    ウ 西北西    工 西南西

3 東経 132° のこの地点で,夏至の 日

なるか。ただ し,明石 (東経 135° )

によつて 1回転するのに 24時間かかる

ア  11日寺36分

ウ 12時 12分

,太陽が南中する時亥Jは 日本標準時でどれに

の南中時亥Jは 12時 00分 とし,地球は自転

ものとする。

イ 11時 48分
工  12時 24分

4 冬至の 日に,太陽の 1日 の動きを同 じ方法で記録 したとき,な めらかな曲線の経

路は,夏至の 日のそれ と違ってくる。経路の違いが起 こる理由として正 しいものは

どれか。

ア 地球の自転軸が公転面に対 して傾いているから。

イ 地球から太陽までの距離が冬至の 日は近いから。

ウ 地球が自転をしていて太陽が動かないから。

工 見かけ上,太陽が地球のまわ りをまわるから。
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図 1の ような,装置を用いて水の電気分解を行った。その後,電源装置をはず し,図

2の ように,電極をモーターにつないだらモーターが動いた。グラフは,電気分解を始

めてからの装置の一極側にたまっている気体の体積 と時間との関係を示 したものである。

次の問いに答えなさい。

図 1

ゴム栓 装 置

図 2
ゴム栓

プロペラ付き
モーター

装置

水
酸
化
ナ
ト
リ
ウ
ム
水
溶
液

矢t
体
の

体
積

[cm3]

直流電源ヘ

5   10  15  20  25

電気分解を

始めてからの時間 [分 ]

電気分解を始めてから 10分後に,十極側にたまった気体の体積は何 c m3か。

ア 4cm3   ィ 6cm3   ゥ 8cm3   ェ 12cm3

モーターが回転 したのは,エ ネルギーの変換が起きたためである。何エネルギーか

ら何エネルギーヘの変換が起きたのか。

ア 化学エネルギーから電気エネルギー

イ 化学エネルギーから熱エネルギー

ウ 熱エネルギーから化学エネルギー
エ 電気エネルギーから化学エネルギー

3 モーターを動かすこ

始めてから何分後か。

ア  14分 後

とで一極側の気体が 6.4cm3に なるのは,モ ーターを動かし

イ 16分 後 ウ 29分 後 工 31分 後

4 3の

ア

き
，

８

と

　

２

十極側の体積は何 c m3反応 したこ

イ 3.2cm3

とになるか。

5.6cm3

水
酸
化
ナ
ト
リ
ウ
ム
水
溶
液

一二一一一二一一一一爾

一二一曇

/ ＼
/ ＼
/

/
/
/

c m3

-8-

ウ 8。 8cm3



図 1は ,カ エルの受精のようすを模式的に示 したものである。また,図 2はある生物

の形や大きさが同じ 1対の染色体について,生殖細胞ができるときの細胞分裂を模式的

に表 したものである。雌 も雄 も図 2の 1対の染色体上にAと aの遺伝子をAaの 組み合

わせでもつている。次の問いに答えなさい。

親の細胞

図 1 図 2

＼精子
卵

の
核

し
成
体
完
合
卵
が
精
核
受

|       |

リロ糸田月包 精細胞

図 1で ,受精卵が細胞分裂をくり返して胚になるが,動物の場合,受精卵の分裂開

始からどの時期までを胚の時期というか。

ア 自分でえさをとりはじめる前まで

イ 自分でえさをとりはじめる時期まで

ウ 成体になるまで

工 分裂をくり返して細胞の数をふやしている時期まで

図 1で ,受精卵は,親の遺伝子をどう受けついでいるか。

ア 雄のカエルの遺伝子のみを受けついでいる。

イ 雌のカエルの遺伝子のみを受けついでいる。

ウ 雄のカエルの遺伝 子のみを受けつぐか,雌のカエルの遺伝 F―のみを受けつぐか

は決まっていない。

工 雄と雌のカエルの遺伝子を半分ずつ受けついでいる。

3 図 2の卵細胞 と精細胞が受精するとき,こ の形質についての遺伝子の組み合わせは ,

何通 りできると考えられるか。

ア  1通 り イ 2通 り ウ 3通 り 工 4通 り

うち,aaの 遺伝子の組み合わ4 図 2の卵細胞と精細胞の受精によつてできた個体の

せをもつく)の は,全体の何%あ ると考えられるか。

ア 25%    イ 50%    ウ 75%
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調べた結果である。

図 1

/も のさし

＼ ム ＼
ものさし 2  4  6  8  10 12 14

小球を転がす高 さ [cm]

小球を転がす高さを一定にしたとき,

グラフはどれか。

小球の質量 と木片の動いた距離の関係を表す

この実験結果から次の文の ( )に最 もあてはまるものはどれか。

小球が転がっているとき力学的エネルギーの保存が成 り立っている。衝突する直前

に小球がもつていた運動エネルギーは木片の動いた距離に比例 していたものとすると,

位置エネルギーは ( )に比例する。

Ogの小球を用いて小球を転がす高さと木片の動いた距離の関係を
次の問いに答えなさい。

図 2
質量 60g

断面図 木
片
の

動
い

た
ユ巨
離

[cm]

小球の質量

小球の質量 と高さ

/木片

熾
/
カー テ ン
レー ル

６
‐

川

「

２
‐

〈

‐

Ч

酬

引

叫

メ

「

針

ｏ

ｌ

ｏ
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質量 20g
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の
動
い
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距
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木
片
の
動
い
た
距
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木
片
の
動
い
た
距
離

木
片
の
動
い
た
距
離

ア 小球の大きさ
ウ 小球の高さ

イ

　

エ

質量 30gの 小球が高 さ 12。 O cmに あるとき同 じ位置エネルギーをもつのは,質
量 60gの 小球が高 さ ア [|イ Ecmlに あるときである。ア,イ に適する姉 を
マークしなさい。

この装置を用いて質量 48gの 小球を 10.O cmの高さから転がす と,木片は
ウ [|エ レ祠 動くと考えられる。ウフエに適する数値をマークしなさい。

/
/
/
/ /

/ /
/

ノ

/ / ／
ノ
/
/

/ グ
/

4棋
)木片/夕IZ

小球の質量 小球の質量 小球の質量 小球の質量
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